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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 8 DE JULIOL DE 

2023 
 
 

Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2023000013  
Caràcter: Sessió Extraordinària 
Data: 8 de juliol de 2023 
Hora d’inici: 12:00 h 
Hora de fi: 12:12 h 
Lloc: Sala de Plens 
 
Compareixen per a celebrar la sessió extraordinària del Ple de l’Ajuntament sota la 
presidència de l’Il·lm. Sr. Alcalde President 

 Sr. Daniel Mauriz Vidal, Alcalde-President, Regidor de Governació i Hisenda. Grup 
Municipal JUNTS x SVC- CM.  

 Sra. Carme Jiménez Fernández, 1ª Tinent  d'Alcaldia, Regidora de Cultura, Via 
pública, Administració, Organització i Recursos Humans . Grup Municipal JUNTS 
x SVC- CM. 

 Sra. Eulàlia Sardà i Bonvehí.  2ª Tinent d’Alcaldia, Regidora de Benestar Social, 
Gent Gran i Medi ambient. Portaveu Grup Municipal JUNTS x SVC- CM.  

 Sra. Esther Milán Sánchez , 3ª Tinent d’Alcaldia, Regidora de Participació 
ciutadana, Promoció Econòmica, Comerç i Turisme i Habitatge. Grup Municipal 
JUNTS x SVC- CM. 

 Sr. Antoni Calveras Fugaroles 4rt. Tinent d’Alcaldia. Regidor d’Urbanisme i 
Esports Grup Municipal JUNTS x SVC- CM. 

 Sr. Pau Polo i Gubianas , Regidor de Comunicació i Imatge, Joventut, Actes i 
Festes, Igualtat i Ciutadania i TIC. Grup Municipal JUNTS x SVC- CM. 

 Sra. Isabel Molina i Martínez Regidora de Salut, Educació i Mobilitat. Grup 
Municipal JUNTS x SVC- CM. 

 Sra. Adriana Delgado i Herreros. Portaveu Grup Municipal ERC-AM 

 Sr. Jordi Palma i Sánchez. Grup Municipal ERC-AM 

 Sra. Sílvia Oliveras i Giralt. Grup Municipal ERC-AM 

 Sra. Raquel Castro i Arias. Grup Municipal SV SOU VOSALTRES 

 Sra. Isabel Pérez i Estrada. Portaveu Grup Municipal PSC-CP 
 
Assisteix com a Secretari el Sr. Manel Martínez i Mira. 
 
Han excusat la seva presència:  

 Sr. Jordi Bacardit i Gordo. Portaveu Grup Municipal SV SOU VOSALTRES 

 Sr. Antoni Coll Gimenez, Interventor accidental 
 
 
Un cop el secretari ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui 
iniciar la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
 
El Sr. Alcalde dóna la benvinguda al presents i els desitja una bona Festa Major. 
 
Es dóna per iniciada la sessió del Ple extraordinari de concessió de la Medalla de Sant Vicenç 
2023.  
 
 
1.- ALCALDIA- PRESIDÈNCIA 
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Per indicacions de la presidència el Sr. Secretari fa lectura del dictamen, però 
prèviament aquest adreça unes paraules a tots els santvicentins i santvicentines amb 
motiu de la Festa Major d’estiu: 
   
Sr. Secretari, Manel Martínez i Mira: 
“L’any passat vaig desitjar a totes les regidores i regidors i a totes les santvicentines i 
santvicentins una molt bona Festa Major, tot recordant el centenari del naixement del mestre 
Vila i aquest any, si m’ho permeten, m’agradaria fer-ho destacant el ric patrimoni festiu 
d’aquest municipi i a tots aquells que, amb el seu treball desinteressat, l’han fet i el fan 
possible. 
 
Actes com la Llegenda de Castellet, el correfoc o la trobada de gegants fan única aquesta festa, 
arrelant-la amb força al territori i a la seva gent. A més, Sant Vicenç de Castellet pot estar 
orgullós de comptar amb una imatgeria que dota la seva Festa Major d’Estiu d’una identitat 
pròpia i diferenciada. 
 
Aquest patrimoni col·lectiu s’ha anat enriquint gràcies a l’aportació de les diferents entitats, 
com la Colla de Geganters, i d’una ciutadania implicada. Així doncs, no podríem parlar del 
Petardot sense la implicació del Sendo Vall i dels alumnes de l’IES Castellet, de la Tina i en 
Janot sense la generositat de la Montse Perramon, la feina del Jaume Estefanell i la il·lusió dels 
alumnes del Niu o dels vestits d’en Marià i la Paula sense l’esforç de modistes santvicentines 
com la Paquita Soldevila, la Maria Rosa Cinca, la Maria Auxiliadora Medina, la Rosa Maria Pozo, 
la Carme Carné, la Roser Sanjuan, l’Isabel Carrasco, la Rita Vila o l’Alícia Codina. 
 
Avui aquest Ple atorgarà la medalla de Sant Vicenç a l’Oriol Sardà, un santvicentí molt estimat, 
la tasca del qual ha sigut fonamental en entitats que són pal de paller de la cultura popular de 
la vila. Estic segur que ell avui diria fort amb tots nosaltres Visca Sant Vicenç de Castellet i visca 
la Festa Major. 
 
I ara si, sense més preàmbuls es proposa al Ple l’adopció dels següents acord:” 
 
1.1.- Assumpte:  
CONCESSIÓ DE LA MEDALLA DE SANT VICENÇ 2023  
 
El proppassat 30 d’abril de 2023, va perdre la vida en un accident de muntanya el 
santvicentí Oriol Sardà Bonvehí, activista cultural. 
 
L’Oriol Sardà havia conreat una llarguíssima trajectòria en el mon associatiu, i havia 
estat motor de moltes de les activitats que aquestes desenvolupaven, fent bo un 
caràcter incansable, emprenedor i sempre positivista. De ben jove va formar part de la 
Coral Infantil Nou Horitzó i del Mijac, durant molt anys va formar part de la Colla de 
Geganters, va ser precursor de l’entitat cultural i gastronòmica Ceps i Manduca,  
també va estar vinculat al Centre Excursionista, Associació Musical Castellet, entre 
altres.   
 
La Medalla de Sant Vicenç de Castellet és un reconeixement municipal, creat per a 
posar en valor mèrits extraordinaris que concorrin en persones per haver prestat 
serveis al poble, des de qualsevol àmbit o terreny, ja sigui perquè la seva obra sigui 
estratègica per a la ciutadania, o simplement perquè hagin treballat 
desinteressadament en algun sector o matèria que hagi pogut tenir impacte en les 
persones del municipi. 
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Atès que l’òrgan competent per l’aprovació dels present acords és el Ple de 
l’Ajuntament. 
 
Per tot això que, 

 
S’ACORDA: 

 
PRIMER.- Concedir, a títol pòstum, la Medalla de Sant Vicenç de Castellet 2023 al Sr. 
Oriol Sardà Bonvehí 
 
SEGON.- Lliurar la Medalla de Sant Vicenç de Castellet 2023 a la família, en 
representació del Sr. Oriol Sardà Bonvehí 
 
 
Tot seguit el Sr. Alcalde ofereix la paraula las representants dels grups municipals.  
 
Les regidores del Partit Socialista de Catalunya i Sant Vicenç Sou Vosaltres mostren el seu 
suport i conformitat  vers l’atorgament de la Medalla de Sant Vicenç 2023 i avancen que 
votaran a favor respectivament. 
 
A continuació intervé la portaveu d’Esquerra Republicana. 
Sra. Adriana Delgado: 
“Bon dia a tothom,  
Moltes gràcies per les seves paraules Sr. Secretari. Com diu el mateix dictamen, la Medalla 
reconeix els mèrits de persones que, en definitiva, han treballat per al poble, han fet possible 
que amb la seva feina, sovint desinteressada, hagin canviat coses, hagin avançat o hagin tingut 
un impacte i, per aquest motiu, vam proposar que aquest any, lamentablement sense ell, fos 
entregada a l’Oriol Sardà Bonvehí.  
 
Perquè va ser una persona vinculada a moltes entitats, que va tirar endavant nous projectes 
municipals, perquè sempre aportava optimisme i positivitat i perquè sempre s’arremangava 
perquè les coses fossin possible.  
 
Per últim, unes paraules de suport i d’esclaf a tota la família i amics, una família amb la que 
tinc vincle des de fa molt de temps, i amb l’Oriol especialment durant una etapa al Mijac, una 
etapa fantàstica de la vida de les meves millors amigues i jo, que no oblidarem mai i no ho 
farem per persones com l’Oriol, com l’Agnès, com el Ricard, com el Pep i altres, que ens van 
marcar per sempre. 
 
Moltes gràcies, i que tinguem una molt bona Festa Major. Gràcies.” 
 
Tot seguit té la paraula la Regidora de Participació Ciutadana, de Junts per Sant Vicenç. 
Sra. Esther Milán: 
“La Medalla de SVC es un projecte que es va iniciar al 2016, amb la intenció de, a través d’un 
procés participatiu, reconèixer i posar en valor aquells Santvicentins i Santvicentines que de 
manera anònima i desinteressada han dedicat o dediquen part de la seva vida a millorar el 
poble i la vida dels Santvicentins i Santvicentines o que amb els seus mèrits han portat el nom 
de SVC arreu.  
 
En els inicis d’aquest projecte es va crear una comissió de seguiment, primer per elaborar les 
bases que regulen les condicions d’aquest procés participatiu i segon per fer el seguiment del 
bon funcionament del procés.  
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La comissió de seguiment, estava formada per representats de diferents àmbits del nostre 
poble, així com representats del comerç, de diverses entitats entre ells el santvicentí i 
malauradament també desaparegut, el Luis Luna, representats d’algunes formacions polítiques 
del municipi, personal tècnic i administratiu de l’Ajuntament i jo mateixa com a regidora de 
participació ciutadana. 
 
Amb el consens de la comissió de seguiment, també es va demanar la participació dels 
professionals joiers del poble, per tal que cadascú d’ells presentés el disseny de la Medalla, 
com ha símbol i com el seu propi nom indica, de la Medalla de St. Vicenç. Presentats els 
dissenys posteriorment es van sotmetre a votació, resultant guanyador el disseny del joier 
Ferran Martín, en aquell moment al capdavant del comerç Joieria Rosa del C/ Gran de St. 
Vicenç de Castellet, amb una proposta en or i plata.  
 
Les anteriorment esmentades bases també contemplen la possibilitat d’atorgar aquest guardó 
d’honor de la Medalla de SVC, de manera extraordinària sense celebrar el procés participatiu 
objecte de la Medalla ordinària. I es aquest el cas que ens porta avui aquí, per reconèixer a 
títol pòstum l’obra i la dedicació al nostre poble, del santvicentí l’Oriol Sardà i Bonvehí.”  
 
Per acabar intervé el Sr. Alcalde. 
Sr. Daniel Mauriz: 
“La millor representació de l’activisme cultural del nostre municipi, que el fa absolut 
mereixedor a títol pòstum de la distinció més alta de la nostra Vila. 
 
Moltes gràcies Oriol per tant i per tot el que han estregat al poble que t’estimaves, Sant Vicenç 
de Castellet. 
 
Sempre deixant empremta, sempre deixant-nos un somriure, sempre canviant-nos el nostre 
dia i fent-nos feliços a tots que és que a ell el feia feliç.” 
 
 
Passat aquest punt a votació es aprovat per Unanimitat  dels seus assistents. 
 
A favor: (13) 
Regidors/es JUNTS xSVC CM (7) 
Regidor/es ERC-AM (3) 
Regidor/a SV SOU VOSALTRES (2) 
Regidora PSC-CP (1) 
 
 
 
I no havent-hi altres temes a tractar, la Presidència aixeca la reunió de tot el qual 
s’estén la present acta que signa la Il·lm. Alcalde juntament amb mi, el Secretari , que 
certifico 
 
 
Vist i plau      
L’Alcalde-President                                                               El Secretari 

 
 


